



Medlem af Inatsisartut Hans Enoksen, Siumut

Svar på § 37 2012-141 vedrørende torsk og indhandlingsfartøjer

I medfør af § 37, stk. 1 i Inatsisartuts Forretningsorden har du fremsat spørgsmål vedrørende torsk og indhandlingsfartøjer. Spørgsmålene er henvist til min besvarelse.

Spørgsmål:

- 1 *Jeg vil gerne vide om Naalakkersuisut forhøjer kvoten på kystnært fiskeri efter torsk, når kvoten på de 15.000 tons opbruges?*
- 2 *Hvis torskefiskere skal have gode indhandlingsmuligheder, er et indhandlingskib en af de bedste løsninger. Derfor vil jeg gerne vide om der er ansøgt om indsættelse af indhandlingsskib? Og hvis det er tilfældet, i hvilke områder er der ansøgt? Og hvor mange ansøgere er der?*

6. juni 2012
Sagsnr. 2012-066785
Dok. Nr. 919035

Postboks 269
3900 Nuuk
Tlf. (+299) 34 50 00
Fax (+299) 34 63 55
E-mail: apnn@nanoq.gl
www.nanoq.gl

Svar:

Ad 1) Nej, når kvoten er opfisket bliver den ikke forhøjet.

Kvoten på kystnært fiskeri efter torsk er i 2012 på 15.000 tons, hvilket allerede er en stigning i forhold til i 2011, hvor den kystnære torskekvote var på 11.500 tons. Den biologiske anbefaling er, at der ikke fiskes direkte på bestandene.

Ad 2) Jeg har, d. 23. maj 2012, svaret Jens Immanuelson på samme spørgsmål, hvorfor svaret på § 37 2012-130 vedlægges denne besvarelse.

Med venlig hilsen

Ane Hansen

Naalakkersuisoq for Fiskeri, Fangst og Landbrug